



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期二 2020年11月
农历庚子年九月十八

平安浙江网:www.pajw.gov.cn
浙江法治在线:www.zifzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:www.zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6115期 今日12版

706万! 一涉恶案49名被害人获全额退赔 32天,一个不错一个不落

本报记者 蓝莹 通讯员 芮萱

“我们完全没想到,钱还能退回来……谢谢法官!”10月30日上午,瑞安市人民法院开展“收获·黑财清底”何某某等涉恶案件执行案款集中发放活动,李某某等49名被害人人均获全额退赔,共计7060561.22元。

这一天,距离该案二审判决,仅32天。

2013年至2019年,何某某在瑞安市望江菜市场经营猪肉生意。期间,何某某拉拢、纠集被告人黄某某等七人,成立温州某安食品有限公司。为霸占瑞安市猪肉市场谋取非法利益,通过杨某某(2013年至2019年,担任瑞安市畜牧兽医局执法监督管理科负责人等职务,已判处有期徒刑四年,并处罚金30万元)有针对性地查处其他猪肉经营户跨区域经营、猪肉质量问题,以及通过王某某借助瑞安市某联肉类食品有限公司为瑞安市唯一一家A证屠宰场的优势(在该屠宰场内屠宰的生猪能销往温州及瑞安市各个乡镇),对拒绝合并的猪肉经营户设置屠宰障碍,强迫瑞

安市各乡镇街道及龙湾等地猪肉经营户加入某安公司,向其上交9%至20%不等的纯利润。至2019年4月份,以何某某为首的某安公司,霸占了瑞安市、龙湾区约80%的生猪交易和猪肉批发市场,扰乱行业正常经营秩序,造成较为恶劣的社会影响。

2009年开始,猪肉经营大户委托瑞安市某联肉类食品有限公司每年通过招投标确定一名经营户对屠宰的副产品猪下水(包括猪大肠、猪小肠、板油等猪内脏)进行统一收购经营。2013年中标价格为每副猪下水53元。2014年,王某某未经招投标以每副48.5元的价格接手猪下水收购业务,价格明显低于市场价。王某某利用其系瑞安市某联肉类食品有限公司董事长的便利,通过杨某某指使员工通过拒绝屠宰或延迟屠宰、停热水等方式设置屠宰障碍,或使用暴力威胁,强制统一收购。至案发,王某某强迫交易金额2700万元左右,非法获利500万元以上。

瑞安市法院一审判决被告人何某某犯强迫交易罪、行贿罪,被告人王某某等11人犯强迫交易罪,均判处有期徒刑

刑,处罚金共计293万元,退出违法所得共计966万多元,其中706万多元发还给被害人,260万元予以没收,上缴国库。

其中一被告人不服一审判决,向温州市中院提起上诉。9月28日,温州市中院裁定驳回上诉,维持原判。

判决生效后,瑞安市法院立即展开行动,依据判决书确认各被害人的具体退赔金额。执行局积极响应,及时与刑庭对接,联动督促被告人尽快履行义务。在案款到位以后,执行局干警争分夺秒开展各项退赔工作,逐一整理核对案款信息,通知联系49名被害人,做到一个不错、一个不落。

据了解,该案牵涉被害人人数众多,数额巨大,是自扫黑除恶专项斗争开展以来,温州地区全额退赔数额最大的案件。瑞安市法院充分发挥执行职能,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,迅速行动,32天即为被害人挽回了全部损失,切实维护保障了被害人的合法权益,让被害人真切感受到司法的力度和温度。



农民运动会 尽享丰收年

近日,湖州安吉章村镇举行了一场特别的运动会,村民挑着谷物接力赛跑,往酒瓶里面比赛插秧,在运动中乐享丰收的喜悦。

吕之遥 摄

小企业也要防“苍蝇” 老企业更要补法治短板 一场检企恳谈会令企业主大受启发

通讯员 沈思佳

“我们的教训是最深刻的。先前我们的经营管理模式存在漏洞,对个别管理人员放权反而滋生了‘蛀虫’,让他们利用职务便利获得了巨额不法收入。”某精密装备制造企业负责人感慨地说。

近日,在德清县检察院、县工商联联合举办的“服务

‘六稳’‘六保’护航民企发展”检察开放日上,听了检察院对涉企贪腐问

题的通报,不少企业家深有感触。

企业内部贪腐是长期困扰企业健康发展的暗疾。据德清县检察院通报,近年来,基层涉企内部贪腐案件数量呈逐年递增的趋势,并且从单一罪名转向罪名多样化发展。从案件看,管理疏漏是企业内部贪腐犯罪发生的主要原因,如某生态旅游公司客服经理颜某某,利用自己可以绕开公司私自收取客人住宿费的便利进行侵占,多次将公司财物非法占为己有;又如某机械公司总经理袁某某,虚化内部审批流程,采用不正当的关联交易手段,非法占有公司财产。类似案子暴露出涉案企业制度实施不到位,缺乏对企业“一把手”的有效监督制约措施。

企业财务是企业管理的重要内容,财务管理漏洞往往会给贪腐打开方便之门。承办检察官喻雪华说,以柯某某挪用资金案为例,柯某某身为公司财务人员,利用职务之

便将公司财产非法挪用长达8个月之久,直到柯某某主动交代违法犯罪事实后,公司负责人才知晓。该案凸显了公司财务管理上的漏洞。

“有些企业负责人往往只负责审核、签批资金,只看财务报表,听取财务人员的汇报,对企业整体财务状况未做深入了解,导致不能及时发现员工的违法犯罪行为。”德清县检察院副检察长陈杨在通报案例时说。

“我是开小超市的,原本以为内部贪腐只发生在大企业,没想到小企业也有许多‘苍蝇’问题。”“我们是20年的老企业了,员工也普遍上了年纪,缺少法律意识是我们的短板。”听了、看了一个个鲜活的企业内部贪腐典型案例,参加活动的企业主表示深受启发。

今年以来,德清县检察院陆续制定出台《办理涉企案件工作指引》等服务保障民营经济工作落实落细的举措。

浙江工业大学教授石东坡认为,检察机关将职能活动聚焦服务企业清廉建设和健康运行,有利于助力营造法治化营商环境。

